Commission logement

Compte rendu de réunion

Réunion du 18 juillet sur le logement des adultes porteurs de T21
présents : Evelyne Pavillard, Joël Hoffmann, Simone Poulet et JL Ayrolles, Florence Fau,  Renée Michel-B

Accès à « l'espace réservé » du site T21HG pour tous les destinataires des invitations à la Commission 

par mot de passe que voici : trisomie21hg 

donnant accès aux documents, comptes-rendus, articles sur le sujet

Le SAMSAH (Katia et Karine) participera à nos rencontres pour être à l'écoûte des familles concernées et faire des propositions afin de se répartir les démarches et autres constructions de projets pour nos enfants, suivis ou non par le Samsah ? 

Proposition de date le 3 ou 8 septembre. (sondage à envoyer fin aout). Elles seront présentes à la prochaine rencontre 

Besoin de remettre à jour l'enquête pour ceux qui avaient déjà répondu, et à y répondre pour tous ceux qui voudraient y participer: 

le questionnaire est disponible sur le site T21HG dans l'espace réservé et/ ou en PJ 

Les réponses peuvent (doivent) se concevoir dans l'idée d'un projet pas forcément restreint à T21, mais avec d'autres groupes concernés par le handicap, et en prenant en compte le fait que tous les jeunes n’ont pas la même autonomie !

Entrainement à l’habitat autonome : 
Une Expérience récente du SAMSAH en partenariat avec "Une résidence temporaire pour jeunes" (Résidence l' Espérance en centre ville à Toulouse) qui a été proposée à ceux qui avaient l’autonomie de logement dans leur projet de vie .

Une chambre a été louée pendant un mois par le samsah et des jeunes s'y sont succédés pendant 4-5 jours chacun. Cette expérience a été mise en place avec une préparation importante de l'environnement de la résidence et un accompagnement important en amont et pendant l'expérience elle-même (liste de contacts, astreintes de professionnels et coordinatrice).

>>Proposition de demander aux participants à l'expérience de venir raconter ce qu'ils ont vécu.

Envisager de définir des séjours en binômes (ou plus) en mélangeant ceux qui ont de l'expérience et les autres, dans un gîte urbain par exemple.

NB : Le Foyer de jeunes Travailleurs n’est pas une solution pérenne de logement (le temps moyen accordé est d’un an, mais peut être une solution transitoire intéressante). 

Exemple à Marseille, où T21 a carrément acheté un appartement à but d'entrainement pédagogique à la vie autonome, de même qu'à St Etienne et ailleurs 

A Saint-Etienne, un 2° appartement en location a été mise en place par T21 avec l'objectif d'entraîner à la vie en collocation, avec  l'accompagnement de la CESF.

Dans la résidence temporaire jeunes de Jolimont, il est possible de réserver pour des séjours d'une semaine à 110 €/semaine environ en période d'été (en dehors de cette période, séjours au mois à 500 €/mois environ, mais avec engagement de quelques mois).

Sinon, pour faire des expériences, la location est recommandée, avec la souplesse nécessaire à tous les ajustements jugés indispensables (moins d'occupants, plus...). ???
Projets d’habitat autonome (collectif ou individuel) :
Existants : 

Voir l'expérience de Pau sur le site de http://vivre-en-ville.org/index.htm.

Celle de T21-manche  http://saismo21.jimdo.com 

Voir également l'exemple « Down Up » d'Eléonore Laloux à Arras avec l'Ilot Bon Secours. Dans ce cas de figure, une appli smartphone (Call Up) permet aux jeunes de contacter une personne soutien pour les questions du quotidien pour lesquelles une aide est nécessaire Florence Fau a utilisé une solution de ce type pour son fils Julien, avec un soutien par intervenant aide à la personne financée par  PCH).

Pistes de travail :

Pourquoi ne pas envisager d'intervenir auprès d'un promoteur immobilier suffisamment en amont d'un projet pour prévoir dans un immeuble un projet conçu pour accueillir des jeunes en situation de handicap en inclusion avec autres catégories variées(apparts, espace commun, logement personne référente...). 

Il existe une assoc Habitat et Humanisme qui  a bâti une offre de logement destinée aux personnes en situation difficile (perte d'emploi et autres) en intergénérationnel. Un projet de logement à Toulouse s'est concrétisé récemment, un accord a été passé avec l'Arche pour deux logements pour des jeunes de l'Arche suffisamment autonomes. 

Ce type de projet intergénérationnel n'est pas unique à Toulouse et il est envisageable de prospecter dans ce périmètre. Il serait possible également de construire nous-mêmes un tel projet (plus difficile).

Projet de Jérémie F. : un appart dans une résidence en ecoconstruction (éco quartier à la Cartoucherie), avec un appartement suffisamment spacieux pour accueillir une autre personne en colocation (un étudiant par ex, qui serait colocataire et qui pourrait accompagner l'adulte au besoin).

La colocation semble être une solution à privilégier, (s’entraider, éviter l’ennui, stimuler les petits projets communs par la proximité…) mais comment accompagner ? (présence régulière ou référente proche, avec des pros, parents, amis...).

Peut on construire un projet avec partenariats (CG31 en particulier). 

La solution pour l'accompagnement peut s'appuyer sur un soutien financier de type PCH par l’intermédiaire d’une association d’aide à la personne (mise en commun des PCH).

Joël HOFFMAN , Evelyne PAVILLARD et Renée Michel

NB : il serait souhaitable d’instaurer un « secrétariat tournant » pour les réunions, afin que ceux qui ont envie de prendre des notes ne soient pas systématiquement désignés volontaires pour la rédaction du compte-rendu. 
