	Rendre attractive la vie associative par des projets (donner des perspectives, transition école/lycée, lycée/emploi, indépendance - autonomie, inclusion sociale selon l’âge…
	La vie associative développe des projets qui donnent envie de participer aux personnes et aux familles(exemples : transition ecole/lycée, ou transition Lycée/emploi, moyens pour devenir indépendant des parents, moyens pour devenir autonome, moyens pour vivre au milieu des gens ordinaires)


Définition du mot "PROJET" dans wikipédia: On appelle projet un ensemble finalisé d’activités et d’actions entreprises dans le but de répondre à un besoin défini dans des délais fixés et dans la limite d'une enveloppe budgétaire allouée.

reformulation:
1- Pour donner envie aux personnes T21 et à leur famille de s'investir dans la vie de l'association, quelles activités et actions l'association doit avoir, prévoir, se donner ?
2- Quelles sont tes idées pour que de plus en plus de membres de T21 HG viennent et participent au fonctionnement de l'association ?
Idées de Lucien: 

· mieux montrer les personnes qui sont dans l'association.  
· montrer aux parents et aux jeunes ce qu'est une association comme la notre.
· qu'ils voient que c'est une aide pour eux
· faire un film, une réunion sur comment eux vont vivre dans l'association trisomie21, un film sur l'association T21 HG ( comme le film sur le SAMSAH) et qu'on puisse le projeter pour le montrer aux membres de l'asso et que les membres du CA expliquent leur travail dans l'asso et leurs objectifs et leurs projets.
· leur demander leurs idées à eux, qu'est ce qu'ils veulent faire si ils veulent changer les choses, si ils veulent nous aider à trouver d'autres bénévoles.
· pour que l'association puisse faire son projet de rendre les jeunes autonomes et indépendants, il faut créer de nouveaux outils qui puissent aider les parents et les jeunes à faire aboutir leurs projets personnels, trouver des nouvelles personnes qui accompagnent les jeunes dans les événements comme les "autour d'un verre".
· faire plus de chose dans le milieu ordinaire, trouver des personnes pour mieux accompagner les jeunes dans le monde ordinaire.
· qu'ils viennent sur les lieux pour voir comment c'est.
· qu'ils disent leurs points de vue sur le blog.
· que l'association puisse les aider à devenir autonome dans la vie ordinaire.

· outils de travail "autour d'un verre": donner des fiches pour organiser des activités dans le monde ordinaire: avec qui je pars? combien d'argent il me faut? comment j'y vais ? en gros comment gérer mes sorties, mes envies de loisirs dans le milieu ordinaire.
· L'association et Karine la conseillère proposent comme projet pour les jeunes qui veulent être indépendant, un projet d'appartement. Karine Autheserre et notre nouveau directeur vont travailler avec vous sur ce certain point, quand on aura ces mini appartements: projet à définir et à mettre en place.

· On a aussi un nouveau projet de local associatif de travail qui va se construire à coté du local de l'asso. Ce local sera pour les activités que vous voulez faire . on ne sait pas encore quand ça va se mettre en place. il faudrait être plus nombreux pour discuter et pouvoir mettre en place ce projet là.
